
sem 

agyok 
összes 
31 vol- 

között 

inden, 
yintéz- 
1ek és 

simálni 

és vá- 

gy csi- 
gyszeri 
tartott 

k érték 
vasuti 
ek csak 
thető a 
másik 

égül is 

i ketten 
nyitsen 

Mz Országos Magyar Párt hiva-:! 
0s lapja panaszkodik, hogy a 
igyarság soraiba kormánytámo 
tás mellett kommunisták és szo- 
loták férköztek be, hogy elva- 
zák szavazataikat. 

mulva ,Mai Világ? már az elmult 
jedetten ácsonykor megirta, sőt Bárdos 
ni. Köz- er egyik nyilatkozatában külön is 
nyilván gsulyozta, hogy 
atmosz . ... 

/ a pártvezetőség politikája a szo- 
1t. Égy mlsla párt malmára hajtja a 
ulatosan 

vizet, 

táblát, már eddig is számos kisgazda 
földmives-proletár átcsatlakozott 

szerint a unkáspárthoz. 
Jzás ? ukor még nem érhette vád a 

alistákat, hogy a kormány se- 
-- ket a magyar párt ellen, hogy 

ósági támogatás veszi a hóna 
a szocialistákat. 

GYULA a - - sa, hogy most ezzel hozakod- 
a elő a párt vezérei, holott nyil- 

Aját invaló, hogy az egy tendenciózus 
] ) koholt rágalom, 

abát yellen a szocialisták tiltako- 
nden: álsokkal jobban érvel a ható- 
moly erőszakossága a szocialista 

tek és választók ellen. 
) A nmásik oldalról a magyar pártot 
I tl megvédenünk az ,irredenta 

. Mopaganda" vádjával szemben, 
ábun etesen azt kolportálták, hogy 
j0-u )6 a János báró a Romániától 

lszakadás mellett nyilatkozott 

ahol etolanu belügyminiszter táv- 
en a e figyelmeztetite Jósika bárót 
jesz kolportálására, mire 

Mika a hírt erélyesen megcálolta. 
nféle agyar Párt zilahi és bánffy- 
leg)] 1 gyülései ezen vádaskodás 
leg0 ban zajlottak le. 
a lesz Vátszik, hogy a hamis és er- 
2. hirek gyártására rendez- 

télki üzemileg a pártok kivé- 
kil ül és ezzel nem tesznek jó 

atot az ország presztizsének. 
meagyar pártnak kétszeresen 
ovigyáznia a félreértések és 

Muarázások elkerülésére, mert 
tsolat litólagos kijelentéseivel 
! mérhe rágalmak veszedelmét 
tlenyjük fel eléggé és az igy 

8l jelentkező kolportórök- 

zágos 
sitett 
rint 

t8l. 
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kel szemben később védekezni sem 
lehet. 

Eltűnt Dobrescu Aurél 
a kortesutján 

A ,Pátria" mai száma azt a fel- 
tünéstkeltő hirt hozza napvilágra, 
hogy Dobrescu Aurel volt erdélyi kor- 
mányzó a kortesutján eltünt. 

Dobrescu szombat este indult el 
Fogarasról azzal, hogy Serkaia köz- 
ségben fog találkozni politikai ba- 
rátjaival, akikkel bejárja majd a 
megyét és hétfőn visszatér majd 
Fogarasra. Dobresca sem Serkaia 
községbe nem érkezett meg, se 
Fogarasra nem tért vissza sem 
hétfőn, sem kedden. A megyében a 

iltakozunk a magyarságot ért 
ujabb irredenta vádak ellen! 
irgetoilanu felelősségre vonta báró Jósika 
ánost egy hazug feljelentés alapján, mely 
szerint a pártvezér a Romániától való el- 
szakadást jelentette be választóinak 
A regátban több választói kerületben minden ellenzéki listát visszautasitottak 

legfantasztikusabb hirek keltek 
szárnyra az eltünéssel kapcsolato 
san. Egyesek szerint Dobrescu két 
csendőrruhás emberrel beszélgetett 
az országuton, akik arra szólitották 
fel, hogy menjen velük egy házba 
és ott igazolja magát. Dobrescu el 
is ment a két egyenruhás egyénnel, 
de a házból nem látták többé vissza- 
térni. Mások szerint Dobrescu Aurélt 
elrabolták velna politikai ellenfelei, 
ugy, mint azt annak idején Mán 
lelkészszel tették. 

Hogy ezekből a hirekből mi igaz, 
mi nem, nem lehet tudni, de annyi 
bizonyos, hogy Dobrescu Aurél el-, 
tünt és még mai napig sem került 
elő. 

A román pártok munkája 
A kormánypárt tervszerüen foly- 

tatja megkezdett munkáját. Jorga 
miniszterelnök Cernavodába utazott 
Őfelségével egy katonai ünnepélyre, 
mig 

Argetoianu állandó érintkezést tart 
lenn a prelektusokkal és péntekre 
jelzik az igazi „erős kéz" munkába 

állását. 

Az ördögfestők szerint ez a 3 nap 
a pokol haragos napjai lesznek, fel- 
oszlatások, ellogatások, gyülésbetil- 
tások teszik jellegzetessé majd ezen 
napokat. 

A liberálisok nem igen avatkoznak 
bele a pártharcokba. 

Jelöltjeik mindenütt a kerületekben 
dolgoznak, csendesen, feltünés nél- 
kül, biznak a paktum sikerében. 
Nekik nincs szükségük sem erő- 
szakra, sem pediglen nagyobb pénz, 
vagy agitatórikus áldozatokra, ők 
kineveztettek és ezt tudomásul vet- 
ték azzal a titkos gondolattal, hogy 
rövidesen eljön az ő idejük. 
A nemzeti-parasztpárt a legheve- 

sebb ellenállást tanusitja az összes 
többi pártokkal szemben. Maniu 
Kolozsvárról irányitja a választási 
mozgalmat és 

bizik párthiveinek kitarfásában. 

Az averescanusok szintén nagy 
bizakodással mennek a választási 
küzdelembe és azt hangoztatják, 
hogy az egész ország népe egyedül 

öket óhajtja. 

Egymás ellen harcol a ro- 
mániai zsidóság 

Az Országos Zsidópárt és az UER 
között elkeseredett harcok folynak. 
Amint ismeretes, az Országos Zsidó 
párt elgáncsolta az UER kormány- 
paktumát, amire ez azzal válaszolt, 
hogy ellenpropagandát fejt ki az 
Országos Zsidópárttal szemben és 
sorozatos gyüléseken figyelmezteti 
a zsidókat azokra a veszélyekre, 
melyek az esetben állhatnak elő, 
ha a Zsidó Pártra adják szavaza- 
taikat. 

Filderman dr., a Romániai Zsidók 
Szövetségének elnöke Erdély több 
városát kereste fel és felhívta a 
zsidókat arra, hogy maradjanak meg 

etmtk a NAPIA 
xerkesztőség és dékivat 

hénapra 50 lej. K öE 
az raknak kétszerese. 

Hirdetések közlése tarifa szerint 
Apréhirdetések ára: egy szó 2 fel 
Vastagabb betüvel ..... 4 

Kéziratokai nem adunk visesa 

azoknak a pártoknak a kebelében, 
ahol eddig is szivesen látták őket 
és a zsidó-párttal ne izolálják magu- 
gukat a többi pártoktól. 

Ezzel szemben az Országos Zsidó 
Párt Fildermant támadja és azt 
állitja róla, hogy nem képviseli a 
zsidópártot. 

Ismét meghalt egy megvert 
szavazó 

Oltmegye prefektusa táviratot in- 
tézett a kormányhoz, hogy Marin 
Barbu földmives, akit a választási 
kortesek megvertek, belehalt sérü- 
léseibe. 

Nagyarányua kommunista- 
letartóztatások vannak 
országszerte 

A sziguranca vezérigazgatóság 
jelentése szerint országszerte nagy- 
arányu kommunista letartóztatások 
voltak, a választási mozgalmakkal 
kapcsolatosan. A jelentés szerint a 
kommunisták a választási propa- 
ganda során akartak a néphez fér- 
kőzni. 

Még választás nincs, de már 
van egy szenátor 

A választások előtt vagyunk még, 
de már van egy szenátor. Vlasca- 
megyében az ellenzéki listák összes 
szenátorjelöléseit elutasitották és az 
egyedüli községi szenátorjelöltként 
Borussi liberális jelöltet, volt had- 
ügyminisztert fogadták el. Tekintve, 
hogy egyedül ő van jelölve, már 
megválasztottnak is tekinthető. Az 
ellenzéki pártok kontestációval éltek, 
mert jelöltjeiket elutasitották. 

Helsinkit kerülgeti 
a szovjet hadereje 
A finn főváros feleff szovjeírepülőgép 

jelenf meg 

(Budapest.) Helsinkiből jelentik, 
hogy a szovjet egyik hadirepülő 
gépe ma mintegy hatezer láb ma- 
gasságban megjelent a finn főváros 
felett. Ugyanebben az időpontban 

Halsinkitől 20 kilométerre délre a 
tengerről szovjethadihajók közeledé- 
sét jelentették. A főváros lakossága 
nagy izgalomban tárgyalja a ten 
geri és légi demonstrációi. 

Capunk mai száma 6 oldal, ára 2 Cei
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Felgyujtotta a hévizi Isméf meggyilkoltak egy férfit]eyómeas okont 

erdőt az elbocsájtott a válaszíiási csetepalékban ellenpárt felgyafona a fakoda, ázat a verekedők feje f 
munkás (Bukarest.) Az ország különböző Ugyanesik tiltakozó táviratot in- zatos pánik tört ki esot 

Héviz mellett a Vaálfal Ulmului vidékeiről választási terrorról érkez tézett a kormányhoz Voiculescu, az nép között és több sebesült . A 

nevezetü hegyen a tegnap kigyulladt nek állandóan jelentések Bukarestbe. Oltmegyei avereszkánus tagozati ve- rom halott hátrahagyásával e 

egy 25 holdnyi erdő és teljesen Jean Tha. Florescu volt igazságügyi zető is, aki szintén a panaszok egész denki menekülni igyekezett, Azoni 1 

lőégett A nyomozás megállapitotta, miniszter, aki Nagyküküllében a á adatát sorolja fel táviratábab. El- a közben támadt szél a pe 
a 

hogy az erdől a Hévizen szekelő Stere-párt listavezetőle, tiltakozó táv- mondja, hogy egy összetüzés kap- ráhordta a cigánysor összes 
ort vállalat egyik elhocsátott iratot intézett Argetoiánu belügymi csán megöltek Dumitru Marcu pa- és az egész kolónia lángbab ai 

munkása gyujtotta fel bosszuból. A niszterhez, amelyben elpanaszolja, rasztot es a tetteseknek nyomuk és porráégett. A csendőrség 

csendőrség a gyujtogató munkást hogy a csendőrök minduntalan meg veszett. kosokat letartóztatta. a t 

etartóztat vásárhelyi ügyész- akadályozzák őt propagandakörautjan. 
ió mem 

. . " mae 

Egy elmebajos gazda A halpiacot a Széchenyi-térről, a hal- 
z : : Szerda, május 27. a 

felakasztotta magát kereskedők ellenzésére is, a csirke- Buapen 9. m. Jza a , 
Ferencz Imre osdolai, Háromszék- . r . 2. honvédgyalog zred zenekarának 6 

megyei 74 éves gazdálkodó tegnap placCfa kényszeritették versenye, 0 tűrek. 12.ös. Engen sl e 

kertjének egyik fájára felakasztotta 
ag. a fenak hanőyerse a 

: ( 1A * : . : z. : . .. am 

magát. Mire hozzátartozói észrevet- (Kolozsvár.) Tegnap délelőtt a tisztaságu csirkepiacra helyezték át. zsakné Székely Erzsévet Hovellát 

ték, kiszenvedett. Az ügyészség ál- halkereskedők kollektiv kérvényt Közérdekről lévén szó, a halke- lékezés Beötny Lászlóra,. - A veg 

tal meginditott nyomozás megálla- adtak be a városi főorvosi hivatal- reskedők tiltakozását teljesen ma gárda élén. Faragó Jenő előadása 5 A 

pitotta, hogy az öreg gazdalkodó hoz. Erélyesen tiltakoznak benne az gunkévá tesszük és hisszük, hogy uayar áongotats aneyete e gűl 

üldözési mániában szenvedett s már egészségügyi hatóságoknál az ellen, a főorvos kiemeli a bakteriumokkal dor ( hegedü), Montag Vilros és 

egy izben tébolydában is kezelték. hogy a tiszta Széckenyi-térről a hal- telitett csirkepiacról az odakénysze: gedü), Hollós Zoltán mélyhegedi) harc 

Miután megállapitást nyert az is, piacot a kifogásolhatóan gyanus ritett halárusokat. Csuka Béla (gordonka). 6.80: Olasz nyi fe 

hogy büntény nem történt, az flztas] tatlerami, enöventua) 
. .. zeezzoztona arkas Jenő és cigányzenekarának ) 

ügy a temetési engedélyt verenye 8: A pcsei vadióa lov a 

megadta. A nikus hangversenye a Giewandhau ' 

Euró pa nagy államat Vissza kell tériteniök a városi tanácsO- ekar isad aban 20 Her 
- ü L Balato 

ban csökkentik soknak a közüzemektől felvett hangverselye a eéreszállából gya! 
z e rest. 12; Gramofon. 12.830. Hirek, időj 

a kamatlábat tantiemeket zés lzs0 Cramofon 4 Radzad 
(London.) Rövidesen aktuális le opereltzehe. ' leéjelres hirek, 5 és 

ndon. .. , . . . 6. Rádi etem, népjóléti 

het az Angol Bank hivatalos ka- (Bukarest.) A minisztertanács leg- fel a városi, vagy kommercializált Rülpolitikai toseyeten zablón a 

matlábának ujabb leszállitása arra közelebbi ülésén Jorga miniszterel közüzemektől. Francia lecke. 8: Csellószóló, 8.30 Előip H 

az esetre, ha a Bandue de France nök javaslatot terjeszt be, amely Azon tanácsosoktól, akik egyszerü 845: Herz zongoramüvész játéka, 99 ténn 

csökkenené a kamatlábat. Német szerint a városi tanácsosok kötele felszó itásra nem lesznek hajlandók Hegedüverseny 1 edtoyen zt a le 

ország ily irányu szándékairól még Sek visszafizetni azokat az összege- a felvett összegeket visszatériteni, fejü 9 te liek 

eddig ellentétes hirek voltak forga- ket, melyeket tantiem cimén vettek birói uton fogják behajtani a pénzt. Csütörtök, május 28 iz 

emban , 8 pivatalos helyen nem asamezzzte . Budapest. 91 5. aramotónhengy m 

nyilatkoznak. -.. - ; 9.30; Hirek. 12.05: Hangverseny. 199 ; 

Amerika védekezik az Szédületes öfletekkel akarja i ö bzttd k . r s ra elöadása. . : Zz I16KOl ! 

aranybeözönlés ellen Moszkva az ölépes gazdasdági eá s. E E urz agy Lászlón s Puky Ma' eil 

ébondon. Newyorki jelentés sze: rterveit négy év alaítt realizálni kélzongotás hargyenyenye 60. á 
/ : ezés ai Mórra". Ozv. Feszty m. 

rint a takarékpénztárak egy, a bann (London.) Moszkvai jelentés sze- a petrólenmtermelést és az évi ter előadása 7 0A me kir, Operalie ám 
kok félszázalék kamatot fizetnek. rint a szovjet bizik abban, hogy az melt szénmennyiségnek is el kell adásabak közvelő a pogomuarak k 
Kétségtelennek tartják, hogy az ötéves gazdasági tervet már négy érnie 1987-ig a 450 millió tonnát. versenye a Metropol-szallóból. m 

aranybeözönlést sikerült megállitani. éy alatt megvalósitja s ezért hozzá- Molotow a terv ismertetése kapcsán mukarest. 1200: Gramotón. 12 jó 

, fogtak az ujabb ötéves terv kidol- be fogja jelenteni, hogy a szovjet- Hirek, időjelzés. 1250: Gsamotór l ki 

Avar ujpesti csatárnak gozásához. Az uj terv első pillanat- unió termelése nébány éven belül Mofeolfenekat, önnyi 19. Gyermell ai 

Itö ték az állka csát ban fantasztikusnak látszó terme- felül fogja mulni a nyugati kapita- 5.80. Motzorzenekar. 6.00: Radióegye ti 

eltorte p lési számadatokat tartalmaz. Igy lista államok produkcióját. művészeti és zenei előadasok. 700: 0 e 

(Budapest.) Temesváron Avar uj- 150 millió tonnára kivánja fokozni moféni Anol lecke. e0 a h 

en esatárnak álkapocsasetttja . .... seny a rád ózemekar slösdösaban 
rött s igy nem fog resz e . netüűi vezényletével. 900: Előadas. 

ggápatja délamerikai turáján Három halállal végződött a cigánylakzi, sy 
. - : i afs0 91 

Eyőnumotg amely után a násznép felgyujtotta Szájkotnak 
a„ransyivania a : városi tisztvVI E 

Ernyőáruházban az egész cigány sort (London.) Varsóból jelentik, h vil 
i . . ezez ié özségi isz igel mu 

ciuj, Cal, Regele Ferdinand 17. Tegnicén pünkösdkor cigánylako- ! jókedv éjféltájt tetőpontra hágott. 2 városi 1ek közeeei etvó ell ető 

La minőségü ernyő fekete, V0lt Dunl.át dalom volt, amelyre meghivták az Előkerültek a bicskák, kések és 1 oza el zete ikbt kezl ére 

ra r eiee hajlitolt 290 170 egész cigánysort. A szesszel fütött fütykösök, a mulatozók két pártra ozásu nolna életbel meg 

fogóval - 380-190 egyg tetésének ideje junins elseje. Uab 
Glória ernyő 10 részes fe- 

tlet 

4 : . 520- . . 

kete, kék, barna s tb 520 520 Kikapott a kétszefe N 

A raktáron összes többi minőségü nap- a tegnap .. . k s 

és esőernyők is szenzációs dumping a ma footballvilágbajno 
árban lesznek árusitva és a holna acból jel ai 

Győzödjék meg árainkról. tekintse meg .. (London.) Buenes Airesből k 
akatuakat, hogy nem reklám, hanam titkait tárja fel Maud az okkultista fenomén. tik, hogy a délamerikai fev éez 

valóság. . . . . . bajnoksag döntőjében AIge 
Már a belépésnél nevén szólitja Önt. Piata Unirii 6. a legyőzt 

pamping árban csakis kész- 
csapata 5:8 arányban A 

pénz mellett árulunk! kétszeresvilágbajnok Uruguayes ler). 

tesét. gán 

Corsó filmszinház disonm fráélyben elsönek berená Carnaern miuozgó sSelect mozgó k 

PREMIERI PREMIER! EKét szenzáció i9 felvonás Két szenzáció 0 felvonás Fmer mi 
1 hangos és 1 néma film E 

LVörös és felkete 
(Titokzatos futár) 10 felvonás 

fősz. Ivan Mosjoukine, Lil Dagover 

. 

Veszedelmek útja 
Az arany útja Arizonában izgalmakon, 

kalandokon keresztül. 
Garry Gcoper a Cow-boy király 

Betty Jewel 
A legujabb Miki Maus és 

Lábak előnyben 
; Könnyekig kacsgtató viglatégt v 

ősz: Harold Eloyd, Bar 

II. Tempo, Tempo Alec, Francisc, Noah Ber) aó u 
(Sátán szeretője) 10 felv. kalandorfilm Müsoron kivül: Ekamgos Hir4 

fősz.: Sámson (Luciano Albertini), Előadások: 5, 7, 9 órakol 
Hida Rosch, Fritz Kampers Helyárak; 20, 25. 86 Le 

I. Végzetes hasonlatosság 
Bünügyi dráma 10 felvonásban 

Fősz. Anita Dorris, Fred Döderlein 

II. Birngó (jadvirig) 
Szerelmi történet dalokkal, táncokkal 

9 felvonásban 
Crawford, Torence, 

Fősz. 

Müsor előtt: 
Indián szenz. kórus. 

Előadások: d. u. 5, 7, 9 órakor Mongomery Fősz. 
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A jelölőlisták a törvényszeknél a fekszenek, de nem hiszem, hogy 
Azni akár a kormány is nyugodt lélekkel 
ernyú, és teljesen bizó hittel várná a vá- 
svi masztási urnák eredményitéletét. És 
gbabu hát mi, magyarok sem vagyunk 

nyugodtak és boldogok. A magyar 
árt jelölőlistái nem jobbak, de talán 
nem is rosszabbak, mint a mult és 
azelőtti választásokban benyujtott 
magyar listák voltak. 
Mindegy. A jelölések lezárattak, 

a listák inkább rosszak, mint jók, 
de legalább tul vagyunk ezen. A 

ZSef ni enyleges választások előtt 
rának h tényleg 
ügen 9 egyelőre el kell hallgatnia 
ngyersen a komoly meggyőződésből, 
aa jótakarásból való párt 

ellenzéknek. 
A vezér 

dása, 54 Azt a belső és sokunk szerint em szükséges erdélyi magyar politikai 
és társadalmi reviziós munkát és S (I 1 

hegedi) harcot 
ela na fel kell függesztenünk - a 
ta választásokk után való 
omás si időig. 

andhat És ha ökölbe is szorula keze sok ráth Lóri k égis ] kell ütni 
te Balao, magyarnak, mégis le kell ütnie a 
zenekará, választás napján a pecsétet a ma- 

gyar listára. 
rek, idi] Nem meggyőződéses hittel Rádizenek 
k, 5.15 N és bizalommal, de magyar 
népjóléti becsületből, 
amotón 7 

Hisszük, hogy ez ugy is fog tör- 
ténni. Sőt: éppen azok, akik talán 
a legfájóbban érzik és tudják a ma- 
gyar politikai betegséget, akik min- 
űg nyiltan vállalták az elégedet- 
lenséget a vezetéssel szemben, akik 

hangye a magyar párt hivatalos exponen- 
eny seinek és fórumainak elmarasztaló 

itéleteit és sokszor az izlés hatásait 
is tullépő kirohanásait, sőt szemé- 

Puky Ma lyeik és egzisztenciájaik ellen való 
8.50 E alattomos, szivtelen és embertelen szty Árpil : ; 
perahaz támadásait is elviselték, valószinüleg 
Juan" I kevésbé fognak habozni 
rának megtenni a választás nap- 
ofön. 12 ján a nekilk sulyos magyar 
mofón, kötelességüket, mintsokan, 
n akik a nyilt és bátor kri- 
leze tika egyedül becsületes elvi 
7.00 fegyvereivel mindig óva- 
.00: Cig kodtak harcolni, de akiket 

sértett személyi ambició- 

ljőadas. juk, nem honorált hiusá- 
5. Hrek g9ok, elvárt és elmaradtju. 

talmazások, tettek a ma- 
vafs gyar párt ellenségeivé, 

nem pedig kritikusaivá. 
selő Ezért: a választásokig való és 
lentik, 10 szükséges, bár nem esztétikus kortes 
ztviselők munkát ne rontsa el a - pártve- 
ukció ell zetőség. Ne szerezzen a maga fe- 
ujuba kezi ére, az eddigi rossz munkájáért 
E életbel megérdemelt elégedetlenségen felül 
lseje. 1tb elégedetlenségeket, sőt gyü- 

eteket. 

tszefe Ne dolgozsék - ősi szokása 
ajnok szerint - negativumokkal, 
ől jelt akármilyen könnyü és si- 

esből heres munkának látszil is 
al Azgent ez, de bár halljunk tőle 

pozitivumokat. 

A párt hivatalos lapja ne irjon 
edelmes kortes cikket a: huli- 
elokról és renegátokról. Nehogy 
uakinek eszébe jusson a magyar 
It vezérkarában pöffeszkedő, vagy 
h pviselői listákon nem szerepló 
unokat és renegátokat kipel- 

gérezni most a szavazások előtt. en 
b Ve találjon ki a párt hi- 
ge ratalos lapja uj magyar 
Berty Dártalakitási hireket és 
miradó e fedeszen fel pártbontó 
akor nemzetárulókat. 
Lei , 2 határozottan rossz dolog és 

MAI VILÁG 

Elég volt a frázisokból! 
Irta: Kós Károly 

visszafelé sülhetne el, ha valakinek 
eszes és ügyes magyaroknál tény- 
legesen eszébe jutna a párt ellen 

izgatni a szavazókat. Ma ez köny- 
nyebb volna, mint bármikor volt 
tizenkét esztendő óta. 
Es végül: megjelent a magyar 

párt hivatalos választási plakátja, 
Bethlen György pártelnök és Deák 
Gyula párttitkár aláirásával szig- 
nálva. Ehhez a választási plakáthoz 
a józanság nevében volna néhány 
szavam: 
A pártközpont választási plakátja 

a pártvezetőség politikai munkájá- 
nak ugy a választó tömegek felé, 
mint a többi politikai pártok, vala- 
mint a kormány felé is egyik leg- 
sulyosabb, felelősségteljes, mert a 
legteljesebb nyilvánosságra hozott 
és szignalt, valamint ellenjegyzett 
politikai aktusa, 

tartalmaznia kellene a 
pártvezetőség beszámolóját, 
a politikai helyzet és kilá- 
tások világos képét és vé- 
güla párt munkaprogram- 
jának nagyvonalu vázlatát. 

Mindezt lapidárisan, összesüritve, 
világos, éles, agyba és lélekbe vágó 
szavakkal, frázisok nélkül és félre- 
érthetetlenül. 
A magyar pártelnökség hivatalos 

plakátja, a reákényszeritett rövid- 
ségen kivül mindennek a negati- 
vuma. 

Egy szónyi bessámoló 
nincsen benne, 

egy szónyi politikai helyzetkép és 
reális munkaprogram nincsen benne. 
De sok értelmetlen, üres frázis, 
nagy, kongó szavak, sulyos érc he- 
lyett csillogó, értéktelen papirmasé. 

Ilyeneket mond a plakát: Ma- 
gyar testvérek! Mi tántorithatatla- 
nok kell, hogy legyünk követelé- 
seinkben és népünk ügyének harcos 
szolgálatában... Mi nem alku- 
szunk... Nehéz küzdelem előtt 
állank... Hadd mondjuk ki mi is 
valamennyien, hogy minket az ed- 
digi kormányzati rendszerek... a 
legsötétebb aggodalmak örvényének 

Főnyeremények 
aranymárkában: 

huznak ki. 80000 sorsjegy közül 6 

szélére sodortak . .. Leszegényitett, 
meggyötört népünknek vérző sebeit 
visszük a választási küzdelembe"... 
stb., stb. 

.. Borzalmas, kétségbeejtő és 
hamis. Józan eszü, jófülü ember 
széegyenkezve kell hogy fejét lesüsse, 
ha olvassa ezt a fertelmesen fogal- 
mazott, komolytalan, de nagyképü 
szavalást. És a tehetetlen harag 
szorittatja velünk össze az öklün- 
ket, ha arra gondolunk, hogy ezt 
az ócska blöfföt fogja olvasni a 
józan, elkeseredett és sokszor be- 
csapott magyar népünk szerte Ro- 
mániában. 
Gyönyörü dolog lehet az a 
„tántorithatatlan követelé- 
sekben" való kitartás, de 
népünk inkább arra volna 
kiváncsi, hogy mik is azok 
a követelések, mennyiben 
valószinü azok - reali- 

; zálása? 
Es kiváncsi volna népünk arra, hogy 
mit tett a mindent vállaló pártve- 
zetőség a magyar pénzintézetek 
népnyuzó uzsorájának letörésére, 
amit megigért, mit tett földmivelő 
népünk megingott existenciájának 
megtámasztására. Szeretné tudni, 
mik a szándékai a pártnak a ma- 
gyarság szakoktatásának ügyében, 
hogy a mai tudásánál több tudás- 

Kivonulftak a megyegyülésről 

3 oldal 

Isal müvelhesse földjét, folytathassa 
mesterségét, mert a régi tudásával 
a jövőben bizonyára csak még to- 
vább fog anyagilag leromlani. És 
ezeken és hasonló exisztenciális 
kérdéseken kivül bizonyára 

érdekelné népünket az, 
hogy tulajdonképpen mia 
magyar politikai vezető- 
ség politikai végcélja ? 

Az unalmas és jórészt meddő, de 
elvi okokból fentartandó sérelmi po- 
litikán kivül mit akar a vezetőség 
a magyarság segitségével kiépiteni 
a magyarság számára? Es mire tö- 
rekszik az országos politikában? 

Szóval: tiszta képet akar a ma- 
gyarság látni, érthető és félre nem 
érthető szavakat hallani. Nyilt cél- 
kitüzéseket, pontos reálprogrammot 
befelé és kifelé egyaránt. És nem 
kiváncsi a frázisokra, amikből már 
éppen eleget kapott, hogy megcsö- 
mörölhessen tőlük, de üres maradjon 
a gyomra is, a feje is, a szive is. 

Ennyit a párt eddigvaló válasz- 
tási propagandájáról. 

Most aztán jönnek, omlanak, zu- 
hognak népünk fejére a választási 
kortes-beszédek. Ezekre nézve volna 
egy propoziciónk: legyenek azok 
inkább a szavazókhoz méltóak, mint 
a szónokokhoz, akkor talán - oko- 
sabbak, komolyabbak, józanabbak, 
nyiltabbak és mindenekfelett őszin- 
tébbek lesznek, mint az eddigvaló 
hivatalos és félhivatalos hasoncélu 
irásmüvek. 

a nemszefi-paraszípárfi 
fanácsosok 

(Kolozsvár.) Tegnap délelőttre hiv- 
ták össze Kolozsmegye tanácsát. A 
tanácsülésen nagyszámban jelentek 
meg a tanácsosok. A gyülésen dr. 
Colbazi prefektus is megjelent. A 
gyülést azonban nem lehetett meg- 
tartani, mert Hatiegan Emil, a ta- 
nács elnöke a gyülés megnyitása 
után kijelentette, hogy a gyülés nem 
volt a közigazgatási törvény rendel- 
kezéseinek betartásával egybehiva 

376. Hamburgi Állami 
W Ezen sorsjátéknak hatalmas nyerési esélyei vannak 
Figyelje meg, hogy a csekélyszámu sorsjegy mellett mily nagymennyiségü közép- és főnyereményt 

osztályban 32,518 nyereményt és 8 nagy premiumot huznak ki. 
Kisorsolásra kerül mintegy 

11 és félmillió aranymárka 
Minden 2 és fél sorsjegyre egy nyeremény esik! A legnagyobb nyeremény szerencsés esetben 

e 

34 millió aranymárka 
40.000. 730.000, 720.000, 710.000, 100.000, 690.000 

Nyeremények és premiumok aranymárkában: 300.000, 200.000, 150.000, 100.000, 90.000, 80.000, 
70.000, 60.000, 50.000, 45.000, sok nyeremény 40.000, 35.000, 30.000, 25.000, 20.000 és igy tovább 

A hivatalosan megállapitott arak osztályonként a következők: 

és ezért a gyülési felfüggeszti. A 
i bejelentés után Hatiegan Emil és a 
nemzeti-parasztpárti tanácsosok ki- 
vonultak a tanácsteremből. Dózsa 
Endrte megyei tanácsos a magyar 
tanácsosok nevében kijelentette a 
prefektusnak, hogy ő a gyülés egybe- 
hivását törvényesnek tartja és arra 
kérte a prefektust, hogy ezt hozza 
a belügyminiszter tudomására. 

Sorsjáték 

1/s-os 4"25 Márka 1/a-es 850 Márka 1/a-es 17 Márka 1/1-es 34 Márka Portó és nyereményjegyzek 
külön 50 Pfennig 

Fizetendő aranymárkában, vagy lejbe átszámitva készpénzben, vagy csekk utján, amelyet aján- 
lott levélben kell beküldeni. - Hivatalos sorsolási tervezet ingyenes. 

Megrendeléseket legkésőbb 1931. év junius hó 12-ig kérjük leadni 

J. Meyer kCo. 
HAMEBEURG, Kaiser Wilhelmstrasse No. 20-26 g. 

államilag emngedélye- 
zett sorsjegyiroda 



A szép Gigoló 

(Bemutató a Szinkör Mozgóban) 

A történet a szép és gazdag dra- 

gonyos-főhadnagyról szól, aki a le- 

szerelés után bekövetkezett nagy 

krachban elveszti vagyonát. Vetély- 

társa, Kelety őrnagy kihasználja ez
t 

a helyzetet, kártyázásközben pénzt 

kölcsönöz neki, amit a főhadnagy 

nem tud megfizetni. Kelety udva- 

rolni kezd a főhadnagy menyasszo- 

nyának, az alezredes-apa a gazdag 

őrnagy mellé áll s a szép főhad- 

nagy kénytelen Berlinbe menni 

Becsből, beállani gigolónak, fizetett 

parkettáncosnak a Trocaderoba. 

Ekkor jelenik meg a szinen az 

amerikai nagybácsi, a leányával. A 

főhadnagy hirtelen beugrik zsokénak 

egy izgalmas lóversenyben, meg is 

nyeri a nagy derbyt s vele vissza- 

nyer mindent, birtokot, menyasz- 

szonyt s ami szemnek és szájnak 

kedves. 
A mese bizonyára fölötte nép- 

szerüű, az érzékeny szivek helyen- 

ként összeszorulnak, amikor olyan 

nagy bajban van a szép Igo Sym, 

aki valóban pompás legény, de az 

utaán minden kijavul. A felvételek 

kifogástalanul szépek, a német be- 

széd, amelyből nincs tulságosan 

sok a filmben, tökéletesen világos 

és érthető, a zene pedig... a ze- 

néről elég annyit, hogy a ,Sechöner 

Gigolo, armer Gigolo? dallamát 

minden rádiós dudolja, minden ci- 

gány játsza s a többi dalok és 

Zeneszámok is a legujabb slágere- 

MAI VILÁG 

Briandot mnmem 

(Páris.) A Paris Midi Briand kör 

nyezetéből ugy értesül, hogy Briand 

erged a több oldalról megnyilvánult 

kérésnek s a mai minisztertanácson 

közölni fogja, hogy megmarad a 

külügyek élén. 
A minisztertanács ülését egészen 

ki fogja tölteni Briand és a francia 

paggatog 

Öngyuj 
a ren 

tó tiltot 
dőrségen 

(Kolozsvár.) Az országszerte dü- 

höngő gyufamizéria szinte belehaj- 

szolja az embereket abba, hogy a 

Krüger-féle gyufamonopolium tul- 

kapásai ellen védekezzenek. Hóna- 

pokkal ezelőtt tömegesen látni le- 

hetett az öngyujtók használatát, 

amely ellen azonban a monopol is 

védekezett és valóságos hajszát in- 

ditott az öngyujtótulajdonosok ellen, 

akiktól a tüzszerszámot nemcsak 

elkobozta, de sulyosan meg is bün- 

fette őket. A kellemetlen öngyujtó 

incidensek nem is régen napirenden 

voltak és most már azok, akik ezzel 

a kis masinával operálnak azt igye- 

keznek a nyilvánosság legteljesebb 

ket hozzák. 
Summa-summárom: a szép Gi- 

golót érdemes megnézni. 

Érdemes megemliteni azt is, 

hogy az uj Fox-hiradó tényleg uj 

s hogy a Szinkör Mozgó végre ma 

gyar felirásokkal tette érthetővé. 

Az a részlet, amelyet a legujabb 

Jannings filmből vetit a mozgó, arra! 

enged következtetni, hogy az uj 

Jannings film valóban a szezon 

szenzációja lesz. 

Jón Jannings legujabb hangoslilmje, 

az Ula-gyár világsikere: "Az Istenek 

kegyence!" Jannings parfnerei : Renate
 

Műller, Olga Tschechova. Rendezték : 

Erich Pommer és Hanns Schwarz. Az 

év legnagyobb szenzációja. 

kedvence Ko- Kalmar Pál, a rádió 
Polgár Tibor, lozsvárra jön. És vele: 

Tólh Erzsi, Kende Mária. 

Szerda : A szép Gigolo. (Európai hirü, n
é- 

metül éneklő és beszélő nagy film-
 

ujdonság, a „Schöner Gigoló, arme
r 

Gigoló" sláger motivumai alapjá
n. 

A főszerepekben igo Sym, Anita 

Dorris, Nestor Ariáni, Erna Mo- 

rena). 
Csütörtök: Á szép Gigolo. 

Péntek: Az istenek kegyence. (annings. 

Renate Müller és Olga T: cChecho
va 

hangos filmje, az Ufa-gyár szuper- 

siágere, először). 

Varróleányok felvétetnek a 

„VENUS 
Női kontektio-áruházban 

Cluj, Unio-ucca 3-5. 

(Kolozsvár.) Rövid történetünk h
őse 

Csulár Domokos névre hallgat. Fog
- 

Ialkozására nézve csizmadia legé
ny 

és Munkács-uccai hősszerelmes. 

Miután a szerelmes ember minde
nre 

Rképes Csulár csizmadia segéd is hó- 

dolt az előkelő lovagi kötelezettség
- 

nek és éjjelizenét adott B. Borbála 

6 éves szőke leányzónak, aki a 

Munkás-ucca egyik kisházában vár
ja 

azt a hüséges trobadurt, aki egy- 

koron viszont azt a választ várja 

tőle, hogy „beszéljen a mamával."
 

Elvégre a XX. század 

derekán élünk 

Csulár Domokos, ugylátszik nagy- 

szerü keresztnevének utolsó kétszó- 

tagját komolyan vette, mert a t
eg- 

nap éjjel zenét adott imádottjának, 

még pedig egész modern alapon, a 

teknika fejlettségének kiuzsorázá- 

karékpenztár Rt. Torda, 

Bank és Takarékpénztár 

megyei Takarékpénztár 

Szt.-Kereszturon, 

Ferenc József-ut 98. 

„Cseke Cukrázda Fiókja" 

késziti a legjobb süteményeket 

darabja 5 lej, jonrtorta 30 lej 

Rendelést a legjobb és legszebb kivit
el- 

Den készit 

Fagylalt! Jegeskávé! 

aa ztsszszzszssez zoszzgszszzzzoszmgszoseta 

távozni a külögyek éléről 

t gyártá 

mechanikust 

engedik 

delegáció genfi tanácskozásáról 

szóló referádája. 

Politikai körökben valószinünek 

tartjak, hogy a hónap végére 
a ka- 

marában elmondani tervezett i
nter- 

pellációk elmaradnak a junius 18 

utáni idópontra, amikor az uj e
lnök, 

Doumer már hivatalba lépett.
 

sáért előállitottak 

egy kolozsvári 

kizárásával csinálni. Ennek ellenére
 

most már feljelentések alapján in- 

dulnak meg a vizsgálatok és nyo- 

mozások annak kideritésére, hogy 

ki mer a monopol zsebéből egylejt
 ! 

is elspórolni. 
Nyen „jószomszédi feljelentés 

alapján került a rendőrség elé Bratu 

kolozsvári mechanikus, akit valaki 

bevádolt, hogy öngyujtókat gyárt. 

A rendőrség kiszállt Bratu laká- 

sára, ott házkutatást tartott és 15 

darab félig kész öngyujtót talált. 

Kihágás ciímén inditottak ellene el- 

járást és valószinü, hogy jövedéki 

kihágás cimén is tekintélyes pénz- 

zz
 zzzgsosszossze 

Megpotozta a tulmodern hősszerelmest 

a malacbanda, mert gramotonnal adott 

éjjelizenét imádottjának 

manm azmmmannamam
nmmmam 

Kolozsvári m 

Takarékpénztár és HMitelban
k 

El Részvénytársaság Cluj,P. Unirii 
(Mátyás kir.-tér)7. 

Betéteket előnyös kamat mellett fogad 
el és rendszerint 

felmondás nélkül fizet vissza. 

FIÓKJAI: Dés, Dicsőszentmárton, Gyu
lafehérvár, Marosvásárhely, 

Nagyváradon és Temesváron 

Saját tőkéi 143 millió lei 
zzzzzssuzezzzzznaga az

znmaznmzan zszveszi 

AFFILIÁLT INTÉZETEI: Tordaaranyosmegyei Ta- 

Szászrégenvidéki Takarék- és Hitel 

Rt. Szászrégenben és Népbank Rt. Bánf
fyhunyadon, 

Szamosujvári Hitelbank Rt. Szamosujv
áron. 

i Minden bankügyletet a legelőnyöseb
ben végez! 

Aruraktárai a vasut mellett. 

büntetéssel fogják sujtani. 

sával és egész okosan, ugy hogy 

az pénzbe se kerüljön, de az imá- 

dott hölgy is boldog legyen. Vagyis 

gramofonon szolgáltatta a hangu- 

latos akkordokat. 

Közbelép a lekete nemezis 

A gramofon vadul csikorgott egy 

alszerkovics-féle dzsezbendett. 

csizmadia legény néha busan kur- 

blizta a masina rugóját és a vadsötét 

éjszakában az apró ablak fügögnye 

mögött fény villant meg. Az imá- 

dott akceptálta a modern zenét, a 

gramofont és szőke feje is megje- 

Jent a gyanus szinü függöny 

mögött.... 
...de ugyanakkor megjelent a 

fekete nemezis is, egy malacbanda 

képében. 

Dzsezband helyett polon csattogott 

A malacbanda megtorpant a kü- 

Cluj-Kolozsvár, május 28. 

Legszebb a tavasz 

a pesti korzón... 
mzzzzzz 

Az itt lévő 
át. 
Jap 

BERISTOL V 
Virá 

szálloda szin 
ujrendszere a közönség 7 

at 
tetsését megnyerte ret 

csel 
Napi 12- Pengőért hang 

kaphat - a szoba fekvé- göns 

sétől függőleg-lakást és mut: 

elsőrendü teljes ellátást vers 
T 

Jöjjön, próbálja meg és közö 
mindig hozzánk fog szállni zést 

. tal, 

Bristolszálloda pom 

Budapest-Dunakorzó ett 

zzzzzztssse Alir 
lönös éjjelizene hallatára. De csak Mius 
egy pillanatig, mert a banda három órak 

tagja, vezényszó nélkül, vad üvül méb 
téssel nekiesett az ábrándos szivü ben 

csizmadia legénynek. utaz 

A gramofon rugója nagyot csöt- pár. 
rent, de még nagyobbat csattantak meg 

azok a pofonok, amelyek az egye 

lőtlen harcban az ábrázatokat si- legje 

mogatták. Köd: 

K cigaányok harci kiálltása, amely- Mog 

lyel indokolniakarták offenzivájukat, lenz. 

arról zugtak és harsogtak, hogy K 

megeszed a kenyerünket - Izsá 
„dzseszband kell neked te bibas. meg 

A nagy zaj kicsőditette a lakosságot, Vics 

amely szétválasztótta a felháborodott form 

malaebandát és az orrvérző szerel- ük, 
mes csizmadia legényt. tal2 

A Munkás-uccai harctéren pedig 

ott maradt hősi halottként a gla- 

mofon, egy klarinétspitz, meg egy 

vörös nyakkendő sárbataposva, a 

romantika szemfedőjének. (2.) 

Dunába fulladt 

egy jegyespár 

(Bndapest.) Rankovics János tár 

sadalombiztositói tisztviselő esónakja 

a Dunaán örvénybe jutott, felboruli 

és elsülyedt. A tisztviselő és meny 

- 

- Olcsó kölcsönöket nyujt 

Alsófehérmegyei Gazdasági 

Rt. Nagyenyed, Udvarhely- mi 

Rt. Székelyudvarhelyen és 

asszonya, Zöldi Melitta, belefultak 
a vizbe. Zöldi Melitta sógornójét a 
örvény felvetette, és őt sikerült 
élve kimenteni. 

Ujabb zavargások van- 

nak Spanyolországban 

(London.) Andaluziában nj for 
rongások vannak. A sztrájkzaval 

gások megelőzésére a madridi kol 
mány a nyugati területen elrell 

delte az ostromállapotot. A katonl 
parancsnok erős karhatalmat rel 
delt ki a szélsőségesek akciójái 
ellensulyozására és a rend fenl 
tartására. 

A Vasasok győztek 
Krakkóban 

(Krakkó) A Vasas magyar 
ballcsapat a Makkabi ellen 

arányban győzött, majd a Gerba a
 

m 

mzazamamum csapata másnap legy
őzte a Vas4 



Cluj-Kolozsvár, május 28. 

ma 

A szerkesztőségből. Junius el- 
gejétől kezdve a Mai Világ felelős 
szerkesztését Hidvégi A. Lajos veszi 
át. Wojticezky Kelemen Gyula, a 
Jap eddigi felelős szerkesztője mint 
főszerkesztő fogja a lapot jegyezni. 
Virágh Lajos hangversenye. 

Virága Lajos operaénekes, a bécsi 
Volksoper és a kolozsvári Magyar 
Szinház volt kedvenc tagja május 
3ikán este 9 órakor a Farkas-utcai 

ég kathoikus gimnáziumban Hartman 
Greta operaénekesnő és Adler Ernő 
csellómüvész közremüködésével 

; hangversenyt tart, A kolozsvári kö- 
í zönség körében nagy érdeklődés 
; mutatkozik egykori kedvence hang- 
t versenye jánt. 

Tekesport. A KAC és MURED 
és között megtartott barátságos mérkő- 

lni zést a KAC tekéző csapata 54 pont- 
tal, a revanche mérkőzést pedig 28 

a ponttal ugyancsak a KAC csapata 
: nerte meg. 

Hevesi Piroska és pPieiffer 
l Alired bucsuhangversenye. Ju- 
cgak nus 2án - kedden - este fél 9 

1ároln órakor a kath. gimnázium diszter- 
üvöl. mében nagyszabásu koncert kerete- 
szivi ben bucsuzik - hosszabb külföldi 

utazása előtt - a kitünő müvész- 
esör. pár. Felfokozott érdeklődés előzi 
tantak meg ezt a hangversenyt, melyen 
egyer mint eddig is - müvészetük 

s.hegjavát mutatják be - Backtól 
; Kodályig. A hangverseny részletes 
amely- pogramjait Lepage, Király és az El- 
atukat lenzék árusitja. 

hogy Kicsoda azsebtolvaj Lebovics 
et -, Izsák? Lepunk tegnapi számában 
bibas. , megirtuk, hogy elfogtak egy Lebo- 
sságot, , vics Izsák nevü zsebtolvajt. Az in- 
orodott , formáció kiegészitése végett közöl- 
szerel- jük, hogy Lebovics Izsák nevü fia- 

tal zsebtolvaj borsai illetőségü és 
egyik kolozsvári Lebovicshoz sem 

pedig fizi semmilyen rokonsági kötelék. 

a gra : 

eg és Nem akarnak szavazni 
sva y 4 a választók 
. 

Az Adeverul jelentése szerint 
Szebenmegyében a választóknak ed- 
dig mindössze husz százaléka vette 
Ha választóigazolványát és általá- 
ban az egész megyeben szokatlan 
érdektelenség nyilvánul meg a vá- 
la 

felborult sztások iránt. 

e meny 

eletnit Halálos autókatasztrófa 
Debrecenben 

(Budapest.) Debrecenben a sport- 
telep környékén a cserkészünnepre 
észülő Debreczeni Ferenc tanárt, 
bvábba Lavotta Lajos lelkészt és 
enedek Béla tanitót autószeren- 
hétlenség érte. Taxijukba egy bér- 
utó beleszaladt, nekivetette egy 
ampaoszlopnak s a taxit össze- 
örte, A 
alt, két utitársa sulyos állapotban 
erült kórházba. 

. 

Uraamnia 

tanár a helyszinen meg- 

MAI VILÁG 

tett el merényletet egy 
elvetemiült tamnitó 

Bodi, Fogarasmegyei községben ! rövid ideig vártak és a tanitóra 
elvetemült merényletet követett el törték az ajtót. Megdöbbentő látvány 
Spataroi Nicodém tanitó. tárult a nézők elé. Ugy a tanitó, 
Bodi községpen már hosszu hó- mint a lánykák meztelenül voltak a 

napok óta suttogtak arról, hogy az szobában, ahol a vadállatias ember 
állami elemi iskola tanitója, a negy- a többi lányka előtt fajtalankodott 
venéves, nős Spataroi Nicodém ta- az egyik nyolc éves lánykával. 
nitványai közül kiválasztja a leány- A falusiak, miután véresre verték 
gyermekeket és tanitási órákon tul, az elvetemült embert, átadták a 
bezárt ajtók mögött különösképen csendőrségnek, amely a fogarasi 
szórakozik velük. ügyészségre szállitotta. 
Az érdekelt szülők az iskola körül A vizsgálat kideritette, hogy a 

lesben álltak s mikor a mult héten jeles tanitó eddig kilenc kislányt 
egyszerre három kislánykával zár- rontott meg. 
kózott be a tanitói tanácsszobába, 

Dizsgálóbiró elé állitották 
Dobrescu Aurél voltf erdélyi 

kormuány:zó 
(Bukarest.) (Rador) Dobrescu Aurél 

volt tartományi igazgatót a buka- 
resti törvényszék hetedik szekciójá- 
nak vizsgálóbirája az emlékezetes 
erdőpanama ügyében maga elé idézte 
a hét végére. A nemzeti parasztpárt 
ebből a tényből azt kovetkezteti, 

hogy a kormány tendenciózusan, 
mindenféle eszközökkel igyekeszik 
lehetetlenné tenni a neszeti paraszt- 
pártot most a válasatások előtt és 
nem tartják kizártnak azt sem, hogy 
a választások időfartamára le fog- 
ják tartóztatni Dobrescu Aurélt. 

Megk rgettek a választók 
egy főszolgabirót 

A prahovamegyei Scorteni község nescu főszolgabiró, akit azonban az 
tanácsát szintén feloszlatta a kor- / uj tanács kinevezésével elégedetlen- 
mány és uj tanácsot nevezett ki a kedők rendkivül ellenségesen fogad- 
régi helyébe. Az uj községi tanács tak, ugyhogy a végén a főszolgabi- 
bektatására kiment a faluba Stefa rónak el kellett menekülni a faluból. 

El A meglazult csavar mintt az uutó 
hetordult a patakba és öt utas 

megsehesült 
Naszód közelében Szálva község- 

ben a Besztercéről kivezető ország- 
uton a 182. számu Beszterce jelzésü 
autón meglezult a volán egyik csa- 
varja, amit Micis Dávid soffőr nem 
vett észre. Emiatt a gyorsan haladó 
autó egyik kanyarodónál elvesztette 

az irányt és az országut mellett 
folyó Salanta-patakba zuhbant. Az 
autó tulajdonosa, Ludvig Károly, a 
soffőr és még három utas könnyeb- 
ben megsebesültek. Az auntót a 
mezőn tartózkodó falusiak emelték 
ki a patakból. 

es 

A szeretője anyja juttatta csendőrkézre 
Vajdakamaráson Vass Ferenc 

tizenháromszoros betörőt 
(Kolozsvár.) Pár nappal ezelőtt el 

sőnek jelentette a Mai Világ, hogy 
Kiss Árpád Deák Ferenc uccai tra- 
fikos lakását a tulajdonos távollété 
ben feltörték s onnan circa 15.000 
lej értékü holmit loptak el. 
A nyomozó hatóságok már az 

első vizsgálat kezdetén megállapi- 
tották a jelekből, hogy a betörő 

csak Vass Ferenc rovottmultu egyén 
lehet, akit már régóta köröznek, 
de mindig kisiklott a hatóságok 
keze alól. 

Pünkösd előző hetében Vajdaka- 
marás, Apahida melletti községben 
a csendőrségen egy asszony jelent. 
kezett, aki megsugta, hogy lányá- 
nál tartózkodik egy Vass Ferenc 

Magyar Szinhaz Operea és N. Szimnl. 

nevü büntetett előéletü fiutalember, Kilenc leányka ellem köve- aki sok pénzt mutogat és a sze- 
métre dobott valami fényes eltört 
vaskarikát, amely bilincs tehet. 
A csendőrök azornal kiszálltak a 

helyszinre, lekapták Vass Ferenc t, 
de ez utközben Kolozsvár felé szö- 
kött. A hurok azonban most már 
összeszorult feje felett, mert Ko- 
lozsváron már a csendőrség tele- 
fonjelentése alapján régi buvóhe- 
lyén, a Fellegvár lépcsősikátorai. 
ban várták és a tényieg odaérke- 
zett veszélyes embert el is fogták. 
Vass Ferenc a rendőrségen tizen- 

három betörést ismert be. - Az 
ügyészségre szállitották. 

A Jókai-uccai Aszlalos- 
cég sikkasztásért felje- 
lentett egy házaspárt 
(Kolozsvár.) A Jókai uccában levő 

Asztalosféle kerékpár és varrógép- 
üzlet tulajdonosa a rendőrségen fel- 
jelentette Petrus János és neja 
kolozsvári lakosokat, akikiket azzal 
vádol, hogy a tavaly februárban nála 
12.000 lejért részletre vásárolt 
Dürkopf" féle varrógépre egy ré z- 
letet sem fizettek, de viszont a 
vadonatuj gépet egyik zálog- 
házba csapták 4500 lejért és a gé- 
pet veszni hagyták. 
A házaspár ellen bevezetett nyo- 

mozás meállapitotta a cég feljelen- 
tésének alaposságát és az ügyet a 
vizsgálóbiróhoz áttették. 

Éhségsztrájkba léptek 
aletartóztatott kolozsvári 

kommunisták 

(Kolozsvár.) A kolozsvári ügyész- 
ség fogházába hat kommunista ifju- 
munkás van letartóztatva, akiket 
szubverziv propagandával vádolnak. 
A letartóztattak tegnapelőtt éhség- 
sztrájva léptek, állitásuk szerint 
azért, mert ezzel akarják kisürgetni 
biróság elé állitásukat. 

Tüzkatasztrófát okozott 
a rövidzárlat 

(Kolozsvár.) Alsómóecs kolozsme- 
gyei községben Mosoi Miklós gaz- 
dálkodónak isfállójában tegnap éjjel 
rövidzárlat felgyujtotta a tetőzetet. 
A szeles időjárásban a tüz hamar 
átterjedt a többi melléképületekre 
is, majd a házra és a gazda felrak- 
tározott termése, istálójában levő 
állatálománya is odaégett. A kár 
közel negyedmillió lej, amelynek 
csak egyrésze térül meg biztositas 
utjáp, mivel csak a lakóház volt 
biztositva. A nyomozás a tüz oká- 
nak kideritésére megindult. 

öMsa 

A Vendéglősök Országos 
Szövetségével létesitett 

megállapodás szerint 

Ipohár tör0 L. rendes 
világos 

mn 

Szenzációs uj müsor 

Az elsodort Malec 
(ol a feleségem) 

f Főszereplők: Buster Keaton (Malec) 
gyar első beszélő filmje 
llen 5. A többi szerepekben: Anita Page, Wil- 
Gerbal liam Haines, Kari Dane 
a Vas4 Előadások: D. u. 5, 7, 9 órakor. 

Premier ! Premier! 
r 

A szép Gigoló 
Németül beszélő, éneklő szenzációs filmujdonság 

Főszerepekben: Igo Sym, Anita Dorris, Erna Morena, Hans Nierendorf 
Müsor előtt: 

A legujabb Fox-hiradó Helyárak : 85, 30 és 15 lei 

Premier! 

PÁRISTETŐIALATT 
(Scus les Toits de Paris) Hangosfim 

Fősz.: Pula Illery (Paula Iiescu), Albert 
Prejean, Gaston Modt 

Kiegészitésül: Egy vigjátók 
Előadások 3, 5, 7 és 9 órako 
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KossuthLajos 
futára 5) 
Történelmi korraj2 

Kovách Láseló 

A helyiségben, ahol Bencsics állott, 
kigyult egy kis lámpa, mire a Iift 
megindult és Oktáv hirtelen eltünt 
a kalandor szeme előtt. 

Benecsics magára maradt. 
Gyorsan körülnézett, tájékozódni 

akart, hol és hogyan lehet feljutni 
ide egyedül, de az egyetlen lámpa 
fényénél egyebet nem látott. 
Nem kellett sokáig várakoznia, a 

a kerekek kattogása, a szijjak su- 
hogása ismét felhangzott, s Oktáv, 
mintha csak a földből nőtt volna ki, 
egyszerre elétoppant Bencsicsnek. 
- Ugye, hamar megjöttem?... 

kérdezte mosolyogva... azután 
hozzátette : 
= Ezalatt a pár perc alatt az 

egész kastélyt bejártam ezzel a ké- 
szülékkel. Ez is apám találmánya. 

Több csigalépcsőn keresztül ha- 
ladva, csakhamar megérkeztek a 
kincseskamarába. 

Hatalmas, vaspántokkal körülvett 
tölgyfaajtó előtt állottak meg. Ben- 
csics ugy érezte, hogy kriptában 
van s elmult századok bepókháló- 
sodott ajtója nyilik meg most előtte. 
Oktáv a zárba tette a kulcsot. Nyi- 
korgott, recsegett a rozsdás zár, 
aztán halk zajjal kinyilt az ajtó. 

Bencsics nem látott semmit, mert 
a kamrában koromsötét volt. Oktáv 
egy kis gépezetre tette a kezét, 
amelynek csapját vigyázva lefor- 
ditotta. 
A következő pillanatban száz, 

meg száz apró gyertyafény erősségü 

irta : 

villánykörte gyult fel és ezüstös 
fénybe burkolta a belyiséget. 

Bencsics csodálkozva, 
tődve állott meg a küszöbön, abban 
az időben villanylámpát látni igen 
nagy ritkaság volt. Itt pedig több 
száz diónagyságu körte világitott s 
árasztott sejtelmes fényt maga körül. 

Beléptek a fülkébe, azután az 
egyik sarok felé haladtak. Bencsics 
csak most vette észre, hogy amit 
az előbb fekete falnak látott, az 
nem egyéb hatalmas páncélszek- 
rénynél. 

Oktáv rátette kezét a szekrény 
oldalára, ujra megnyomott egy 
gombot, mire hangos pattanással, 
nagy zajjal felcesapódtak a szek- 
rény ajtai. 
A kalandor hátratántorodott, a 

szemei kidülledtek, az ajka értel- 
metlenül mozgott, tört szavakat 
motyogott. A szeme előtt rengeteg 
mennyiségü arany volt felhalmozva. 
- O, micsoda vagyon, mekkora 

kincs!... suttogta ájuldozva ön- 
magának. Ha ezt a rengeteg kincset 
felvihetném Bécsbe, megvehetném 
rajta az egész császárvárost. 

Bencsics szemei ugy ragyogtak a 
kincs birásának a vágyától, hogyha 
eloltották volna a kamarának összes 
lámpáit, talán még akkor is lehetett 
volna látni. 
- Milyen hitványak, milyen sem- 

mitmondóak ezek az aranytömbök 
igy egymásra rakva,.. mondotta 
Oktáv és lekicsinylő tekintetet ve- 
tett a felhalmozódottkincsre. Anyám- 
nak az a kivánsága, hogy válasszon 
ki magának nagybátyám három da- 
rabot ezekből az aranyakból. 

Bencsics mohón dugta bele két 
kezét az aranytömbök közé. Szerette 
volna egyszerre az egészet magához 
szoritani, szerette volna mind elvinni 
innen, de mégis csak legyőzte a 
határtalan kincsszomját és kivett 
három darab, kicsinek éppen nem 
nevezhető aranyrudat. (Folyt. köv.) 

megille-/ 

MAH VILÁG 

I pénzügyi pujok miuit lenmi 
d lengyel kormány 

Elfogadták a kormány lemondását 
(Varsó.) A Slawek-kormány teg- 

nap délutáni minisztertanácson el- 
határozta lemondását. Slawek minisz- 
terelnök az esti órákban megjelent 
Moscziczki elnöknél s bejelentette a 

kormány visszalépését. Az elnök a 
kormány lemondását elfogadta s az 

uj kormány hivatalba lépéséig meg- 

bizta a minisztereket az ügyek to- 
vábbi vezetésével. Az elmult év 

december 4 ike óta hivatalban lévő 

Slawek kormány lemondását az 

ország pénzügyi helyzete idézte elő. 

Apróhirdetések 
Ebben a rovatban minden szó 1.50 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. A leg- 
kisebb apróhirdetés 15 lejiji- Állástkeresők feláron hirdethetnek. 

Az apróhirdetések dija előre tizetendő 

niztos poloskahalál. 85 lejüvegje. 

Kapható pemeter C. gyógyszertárában, 

Cluj, C. Motilor 2. 

Veszünk régiséget: Butort, sző- 

nyeget, lestmé vyt, ezüstöt, porcellánt, üve- 

gét. ARTA", Cluj, Str, Avram lancu 3. 

Egy üres szoba kiadó. Unió-u. 3. 

Kiadó egy uccai szoba mellékhelyisé- 
gekkel. Str. Gruia 4, (Kövári telep). 

mármilyen munkát, főképpen asztalos- 
munkát olcsón vállal Tóth Sándor. Irisz- 

telep 110. 

Herkovics Jenő 

uridivat szabó. Hazai és kül- 
földi szövetek, valódi angol 
szövetraktár. - Férfiruhákat 
rendelésre a legelőnyö- 
sebb feltételek mellett készit 

Cluj-Kolozsvár 
volt Bolyai- és Szentegyház-u. sarok 

Butor 

szükségletét 
elsőrendü kivitelben, hihetetlen 
árakban szerezheti be az ujon- 
nan létesült IRutorcsarnok- 
ban. Deák Ferenc-ucca 28-25. 
Hitelképesek részletre is. 

Volt Ön 
AMBRUIS 

hygenikus fodrásztermében? 

Cluj, Szent György-tér 4. 

hol borotválás 10 lei 
női és férfi hajvágás 20lei 

Havi abonoma jutányos árban! 

Női divat 

divatkülönlegességek 
Szabó I ene nagyáruháza, Cal. Reg. 
Ferdinand (v. Wesselényi-u,) 5. Telefon 579 

Gólya-Aruház női divat külön- 
legességek nagy- 

áruháza. Cal,. Regele Ferdinand 11. (volt 
Wesselényiu.) Telefon: 9-57. 

caasanadoaaaaonegaananaooaaonagpapan 

. 

o Férfi divat 
8 ] 
ooooaponaonaoononaoooooasoooonaooonoa 

utóda Boschán Géza, 
Neumann M. kéz terirunak ara: 
háza. Uri szabóság. Piafa Unirii (Főtér) 14 

ia Kész férfi és gyermek- 
Katzés Fia ruharaktár Mértékutáni 
szabóság. P. Unirii (Főtér) 10. Telefon 8.35 

o
a
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Legujabb formáju füzők 
és melliartólk 

Hirsch Hanna 
füzőszalonban. 

Clnuj, Wesselényi-u. 1. sz. 

: Legszebb, legizlésesebb : 

e tényképeket e 

: DUNKY FIVÉREK 2 
fényképészete e 

Cluj, Főtér 10. készit 

Uj higienikus 
iodrászteremi 

nyilott meg 

Malom-utca 16. sz. alatt, 
hol borotválás, női és férfi 
hajvágás dumping arban 

lesznek kiszolgálva, 

Tulajdonos: Mészáros Zoltán 

pecilis fejmassage 
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Ha jó és olcsó fényképekhez 
akar jutni, keresse fel az 

„Agoston Fotómütermet" 
UJ ÜZLET: Ferenc József-ut 
40., hol 6 drb levelezőlap és 
egy szalonkép 220 L. 

nÉGI ÜZLET: Csaba-utca 
(a ,Dermata"-gyár közelében), hol 
6 drb levelezőlap ésegy 

E-iőő Lel-m 
manzanmmzamzamzamma 

Moskovits és Társa konyha- 
felszere- 

lési cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőeszközök. Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

csasasmamsamaamaasa samsosamassamsasa 
a a] a .. 

Könyv-papir 
masosaamassasaasam amasssassamamansan 

Könyv- és papir- 
Keszey Albert kereskedése, an- 
tiguariuma és nyomdai munkák felvételi 

"helye. Piata Unirii (Főtér) 1. 

könyv, zeneműü, (kotta), papir, 
iskolakönyvek, irásszerek, 

rajz-, müszer, füzetek sib. áruház. Kérjen 
jegyzékeket. 

Lepage 

Fogadjunk.. 

- Fogadjunk Pancser, meser, el sem 
hiszi, ha mondom, kiváncsi vagyol 
rá, hogy a propagandauton leyi 
képviselőjelöllek hogyan vágják 1 
magukat, amikor a választópolgárol 
szemükre vetik, hogy semmit sem 
tettek az érdekükben ? 
- Rögtön megtudja: Kohn múár 

öt éve udvorol a Blau-leánynak , 
ezalatt folyton igéri, hogy elveszi. A 
leány egy napon megkérdegzi tőle: 

„Mondja Adol, mikor fog már 
engem elvenni? 

„Ebben az évben még nem lehet", 
„De Adolf, hiszen a tavaly is azt 

mondta 1 
A vőlegény most felháborodva vá. 

laszol : 
,Na és? Talán nem váltottam be 

a szavam ? 
- EDbből a kis történetből méj 

tanulhatnak a választásig a képvi- 
selőjelöltek. 
- A tanulságnál maradunk. 

Felfüggesztettek egy 
szadista leánygimná- 
ziumi igazgatónőt 

(Bukarest.) A közoktatásügyi mi- 
niszter felfüggesztette állásából Cleo- 
patra Voinescut, az egyik fővárosi 
leánygimnázium igazgatónőjét, mert 
az rendkivül durván bánt a növen- 
dékekkel, ütötte verte őket a leg 
csekélyebb dolgokért is. 
tizenhat felsőosztályos növendéké- 
nek büntetésből teljesen levágta a 
haját. A szülők végül is memoran 
dummal fordultak Ilorga miniszter: 
elnökhöz, aki mint közoktatásügyi 
miniszter, szigoru vizsgálatot indi- 
tott az igazgatónő ellen és ennek 
az azonnali felfüggesztés lett az 
eredménye. 

A népszövetségi ligák 
uniójának delegátusai 

tisztelegtek Horthy kof- 
mányzónál 

(Budapest.) A népszövetségi ligák 
uniójának delegátusai kihallgatásol 

jelentek meg Horthy kormányzónál. 
Apponyi Albert mutatta be a fő- 

delegátusokat, akik azután a dele 
gációk többi tagjait bemutatták. 

Eltünt egy kolozsvári leány 
Szombaton este ő és 7 óra közöt 
a Téglás-utca 66 szám alatti lak 
sáról eltünt Salamon Debóra ! 

éves kolozsvári leány. Az eltünt 
leány középtermetü, süketnéma, aki 
eltünésekor szürke kabátot, szürke 
patent-harisnyát, egész cipőt vise 
ismertető jelei: körhaj, balarc 
forradás, románul ért, aki tud * 

valamit, értesitse a testvérét Zápol) 
utca 27. szám alatt. 

Felelős szerkesztő: 
uLA WOJTICZKY KELEMENGY 

Tip. LYCEUM"-nyomda Cluj, Str Regina Maria 12. - Telefon: 11-45. 
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